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Προμήθεια μηχανολογικού εξοπλισμού και μηχανημάτων 
έργου για την πρόληψη, άμεση επέμβαση και 
αντιμετώπιση των επιπτώσεων από φυσικές καταστροφές 

 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση το πρακτικό υπ. αριθμ. 4/2021 (από 09/04/2021) του Συμβουλίου Επιτελικού Σχεδιασμού του 

Πυροσβεστικού Σώματος, κρίνεται απαραίτητη η ενίσχυση με τον απαιτούμενο εξοπλισμό σε 

μηχανήματα έργου στους επιχειρησιακά εμπλεκόμενους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης,  καθώς και 

σε φορείς που εμπλέκονται σε έργα αντιμετώπισης και βραχείας αποκατάστασης, όπως το  Υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας. Σκοπός είναι να συνδράμουν είτε αποτρεπτικά, προ της εκδήλωσης καταστροφών, 

μέσω της λήψης προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πρόληψης ή υποστηρικτικά, έπειτα της 

έλευσης καταστροφικού γεγονότος, μέσω ενεργειών αποκατάστασης ζημιών, συμπληρώνοντας έτσι το 

έργο του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Η αύξηση της συχνότητας εμφάνισης των ακραίων καιρικών φαινομένων και οι συχνές καταστροφές 

που προκαλούν αναδεικνύει περαιτέρω την ανάγκη για επάρκεια σε μηχανήματα έργων, τα οποία 

αναμένεται να συμβάλουν: 

• Στην εκτέλεση εργασιών πρόληψης και αποκατάστασης βατότητας σε περιπτώσεις εκχιονισμού, άρσης 
καταπτώσεων-κατολισθήσεων, διάνοιξης ρεμάτων, δασικών πυρκαγιών κλπ. 

• Στην παροχή κάθε κάθε  δυνατής συνδρομής προς  τους εμπλεκόμενους φορείς που αντιμετωπίζουν 
τις επιπτώσεις των φυσικών καταστροφών.  
Στην άμεση επέμβαση και αύξηση της ανταπόκρισης για την αποκατάσταση ζημιών για τη διασφάλιση 

της άμεσης ανακούφισης, αποσυμφόρησης και επανόρθωσης των δραστηριοτήτων και λειτουργιών 

του κοινωνικού βίου, καθώς και του περιβάλλοντος. Με βάση την πρότερη εμπειρία αλλά και τις 

υφιστάμενες ανάγκες του Π.Σ., κρίνεται ότι τα υφιστάμενα μηχανήματα δεν επαρκούν ώστε να 

ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις για την έγκαιρη πρόληψη έναντι των φυσικών καταστροφών. 

Επιπρόσθετα, ο μεγάλος βαθμός εξάρτησης από τη διαθεσιμότητα του Π.Σ., αλλά και του χρόνου 

απόκρισης αυτού, δεν επιτρέπει την αποκεντρωμένη διαχείριση και εκτέλεση έργων πρόληψης, ειδικά 

όταν αφορούν έργα ολιστικής σημασίας σε τοπικό ή περιφερειακό επίπεδο. 

Στο πλαίσιο αυτό, κρίνεται σκόπιμη ενίσχυση των  εμπλεκόμενων φορέων της χώρας με μηχανολογικό 

εξοπλισμό έργων (εκσκαφείς, προωθητήρες γαιών και μηχανήματα έργων, φορτηγά, γερανούς κ.λπ.). 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Αποφυγή καταστροφικών επιπτώσεων από την εκδήλωση ακραίων φαινομένων μέσω εργασιών 
πρόληψης για τη διασφάλιση των δραστηριοτήτων και λειτουργιών του κοινωνικού βίου, καθώς και της 
προστασίας του περιβάλλοντος. 

Γρήγορη, αποτελεσματική επέμβαση και αύξηση της ανταπόκρισης για την αποκατάσταση ζημιών για 
τη διασφάλιση της άμεσης ανακούφισης, αποσυμφόρησης και επανόρθωσης των δραστηριοτήτων και 
λειτουργιών του κοινωνικού βίου, καθώς και του περιβάλλοντος. 


